
 

 

 МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ЖИТОМИРСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРОЕКОЛОГІЧНИЙ 

УНІВЕРСИТЕТ 
 

 

Факультет обліку та фінансів 

Кафедра фінансів і кредиту 
 

 

Кваліфікаційна робота 

на правах рукопису 

 

 

Панфелюк Юлія Юріївна 
 

УДК 336:7 

 

 

КВАЛІФІКАЦІЙНА РОБОТА 

 

 

УПРАВЛІННЯ ФОРМУВАННЯМ ПРИБУТКУ І 

ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ПРИБУТКОВОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА  
 

072 «Фінанси, банківська справа та страхування» 
 

 

 

 

Подається на здобуття освітнього ступеня магістр 
 

 

Кваліфікаційна робота містить результати власних досліджень. Використання 

ідей, результатів і текстів інших авторів мають посилання на відповідне 

джерело 

______________ Панфелюк Ю.Ю. 
 

 

 

Керівник роботи 

Абрамова І.В. 

к. е. н., доцент 

 

Житомир – 2019  



 

АНОТАЦІЯ 

 

Панфелюк Юлія Юріївна. – Управління формуванням прибутку і шляхи 

підвищення прибутковості підприємства. Рукопис.  

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня магістра за 

спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування». – 

Житомирський національний агроекологічний університет, 2019.  

В кваліфікаційній роботі викладені теоретичні, методичні та практичні 

аспекти формування прибутку підприємства. Досліджено стан та особливості 

формування прибутку вітчизняними підприємствами. Запропоновано шляхи 

підвищення прибутковості підприємства.  

Ключові слова: прибуток, прибутковість, рентабельність, фінансове 

забезпечення. 

 

SUMMARY 

 

Yuliya Panfelyuk. - Management of formation of profit and ways of increase 

of profitability of the enterprise. Manuscript. 

Qualification work for the master's degree in specialty 072 "Finance, Banking 

and Insurance". - Zhytomyr National Agro-Ecological University, 2019. 

The qualification work outlines the theoretical, methodological and practical 

aspects of the formation of profits of the enterprise. The state and peculiarities of 

profit formation by domestic enterprises are investigated. The ways of increase of 

profitability of the enterprise are offered. 

Keywords: profit, profitability, profitability, financial security.  
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ВСТУП 

 

Актуальність теми та аналіз останніх досліджень. Ключовими 

завданнями господарської діяльності підприємства є ефективність 

функціонування та економічне зростання. Прибуток є базисом для активізації 

процесів росту і розвитку підприємства. Від величини цього показника 

залежить рівень платоспроможності та результативність господарської 

діяльності підприємства.  

Сутність такої категорії як «прибуток» досліджували І.В. Абрамова, Я.В. 

Лебедзевич, Л.В. Недільська, Ю. Шара, Л.М. Ячнева, І.О. Гладій та ін. 

Проблеми відображення у звітності результатів роботи підприємств містяться 

у працях Ф.Ф. Бутинця, В.В. Сопка, Л.М. Мниха, М.Г.Чумаченка, В.О. 

Шевчука тощо. Водночас не всі питання, пов’язані з управлінням 

формуванням прибутку і шляхами підвищення прибутковості підприємства є 

достатньо вивчені та описані в літературних джерелах, що вказує на 

необхідність проведення окремого дослідження у зазначеному напрямі. 

Мета та завдання дослідження. Теоретичне обґрунтування та розробка 

практичних рекомендацій щодо управління прибутком й підвищення 

прибутковості підприємства.  

Завдання:  

- розкрити методичні положення та практичні аспекти управління 

прибутком підприємства; 

- провести оцінку стану управління прибутком на вітчизняних 

підприємствах; 

- проаналізувати стан та ефективність формування прибутку 

вітчизняними підприємствами; 

- розробити пропозиції щодо підвищення прибутковості підприємств. 

Об’єкт і предмет дослідження. Об’єктом дослідження є процес 

управління формуванням прибутку підприємства. Предметом дослідження є 



 

 

сукупність теоретико-методичних та прикладних аспектів управління 

формуванням прибутку й підвищення прибутковості підприємства. 

Методи дослідження. У роботі використано загальнонаукові методи 

пізнання фінансових явищ і процесів, зокрема, системний підхід до вивчення 

проблем управління формуванням прибутку підприємства. Абстрактно-

логічний метод застосовано для уточнення економічного змісту такого 

поняття як «прибуток підприємства», методичного обґрунтування 

формування фінансових результатів підприємства та їх складових. 

Аналітичний та статистичний методи використано для оцінювання стану, 

тенденцій розвитку та рівня формування фінансових результатів 

підприємства. Метод порівняльного аналізу застосовано для вивчення й 

адаптації закордонного досвіду формування прибутку підприємства. 

Розрахунково-конструктивний метод став основою для розрахунку 

прогнозних фінансових показників ПП «Галекс-Агро». У роботі застосовано 

такі методичні підходи як групування, графічний, табличний та ін.  

Елементи наукової новизни одержаних результатів. У 

кваліфікаційній роботі комплексно досліджено теоретико-методичні та 

практичні підходи до управління формуванням прибутку як елемента 

загальної системи менеджменту підприємства. 

Практичне значення одержаних результатів. Основні положення та 

пропозиції за результатами дослідження можуть бути використані в системі 

фінансового менеджменту вітчизняних підприємств. 

Апробація результатів кваліфікаційної роботи. Основні положення 

кваліфікаційної роботи були викладені в доповідях автора на тему:  

-  «Аналітична оцінка результатів фінансово-господарської 

діяльності підприємства» оприлюдненій на студентській науково-практичній 

конференції «Студентські наукові читання: 2018», яка відбулася 30 листопада 

2018 р. в Житомирському національному агроекологічному університеті; 

- «Формування фінансових результатів підприємства» 

оприлюдненій на студентській науково-практичній конференції «Фінансове 



 

 

забезпечення економіки», яка відбулася 30 травня 2019 р. в Житомирському 

національному агроекологічному університеті; 

- «Аналітична оцінка фінансових результатів діяльності 

підприємства» оприлюдненій на студентській науково-практичній 

конференції «Студентські наукові читання: 2019», яка відбулася 20 листопада 

2019 р. в Житомирському національному агроекологічному університеті. 

Обсяг і структура кваліфікаційної роботи. Основний текст роботи 

викладено на 28 сторінках комп’ютерного тексту. Ілюстративний матеріал 

представлено у вигляді 8 таблиць та 1 рисунка. Структурно робота включає 

вступ, три розділи, висновки, список використаних джерел 40 найменувань, 

додатки.  



 

 

ВИСНОВКИ 

 

1. Встановлено, незалежно від спеціалізації  діяльності підприємства, 

головною метою його функціонування завжди буде залишатися отримання 

прибутку, а також формування таких кінцевих фінансових результатів, як 

ділова активність підприємства, рентабельність власного та інвестиційного 

капіталів. Також для ефективного функціонування підприємства  створюється 

програма спеціальних дій, що спрямовані на створення надійної економічної 

безпеки підприємства.  

2. Доведено, що у будь-якого підприємства в процесі свого 

господарювання метою виступає досягнення максимального результату від 

своєї діяльності, а цього неможливо досягти без ефективності управління, в 

основі якого  виважені управлінські рішенні, прийняті відповідно до даних, що 

показують справжній стан речей на підприємстві. 

3. Визначено, що головна мета управління прибутком повинна 

забезпечувати поєднання інтерес власника з інтересом держави і персоналом 

підприємства. Система збуту продукції, зменшення її собівартості і створення 

конкурентних цін на товари допоможуть підприємству збільшити його 

прибутковість. 

4. Доведено, що для визначення ефективності вироблених витрат 

потрібно використовувати показник рентабельності господарської діяльності 

підприємства. 

5. Доведено, що для успішного розвитку будь-якого підприємства та 

забезпечення ефективності його діяльності необхідно постійно працювати над 

пошуком шляхів зростання прибутковості підприємства. Підведено підсумки, 

що відповідні організаційно-методичні системи забезпечення управління, 

обізнаність основними механізмами формування прибутку, використання 

сучасних методів аналізу та планування може призводить до максимізації 

прибутковості підприємства, що являє собою основну мету господарювання. 
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